

■ 深入学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神 ■

深入学习贯彻党的十九届五中全会精神 以纪检监察工作高质量发展保障“十四五”规划在三晋大地落实落地

王鹏

核心阅读

深入学习贯彻党的十九届五中全会和习近平总书记重要讲话精神，是当前和今后一个时期的重要政治任务。纪检监察机关要始终对国之大者心中有数，学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，坚守“两个维护”根本政治责任，坚持以人民为中心，紧紧围绕高质量发展这个主题主线，稳中求进、坚定稳妥，把严的主基调长期坚持下去，一体推进不敢腐不能腐不想腐，持续巩固发展反腐败斗争压倒性胜利，有效发挥监督保障执行、促进完善发展作用，为落实“十四五”规划营造良好政治生态和发展环境。

党的十九届五中全会是在“两个一百年”历史交汇点上召开的一次具有全局性、历史性意义的重要会议，全会就我国进入新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、全面建设社会主义现代化国家等一系列重大问题，从理论层面作出深刻阐释，从落实层面进行战略部署。纪检监察机关作为管党治党的政治机关，作为党内监督和国家监察的专责机关，要对国之大者心中有数，准确把握全会对新时代纪检监察工作的新要求，紧紧围绕高质量发展这个主题主线，更加精准有效发挥监督保障执行、促进完善发展作用，为“十四五”规划在三晋大地落实落地提供坚强保障。

自觉认清大局大势，准确把握新时代纪检监察工作高质量发展的内涵要义

习近平总书记深刻指出，我国发展仍然处于重要战略机遇期，但机遇和挑战都有新的发展变化。现阶段我国发展中的矛盾和问题集中体现在发展质量上，正风肃纪反腐同样面临从“有没有”到“好不好”的转变，迫切要求提升纪检监察工作质量，把高质量发展作为价值理念、目标指向、衡量标准。推动新时代纪检监察工作高质量发展，最根本的是学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，运用贯穿其中的马克思主义立场观点方法分析问题、研究解决问题；根本政治责任是落实“两个维护”，突出政治监督，确保党的路线方针政策和党中央重大决策部署贯彻落实；工作主基调是坚持稳中求进，把握稳的内涵、进的